

说到身份证，大家都知道这是一个很重要的证件，目前大多是成年人有办理，未成年人办得比较少，毕竟用到的次数也不多，尤其是农村地区，小孩出去的机会少些。其实小孩办身份证还是有很多用途的，有时候少了它，办事情会比较麻烦，那小孩多大能办理身份证？有效期是几年？办理有什么好处？下面小编就来给大家详细解读。

## 小孩多大能办身份证？有效期几年？

据了解，16岁以下的农村小孩办身份证是不受年龄限制的，只是因为儿童时期还处于长身体的阶段，容貌会随成长而变化，所以，跟成年人不一样的是儿童身份证的有效期比较短，只有5年时间。这里要提醒的是，未满16年的孩子办身份证必须要有监护人陪同方才能办理。

## 小孩办身份证有哪些好处？

### 1、提供安全保障

虽说现在是一个法治社会，但我们还是会听到不少拐卖儿童的事件，且找孩子也比较艰难。但要是小孩办理了儿童身份证，就可以通过先前采集的指纹信息，更快地找到孩子，这也意味着给孩子增加了强有力的安全保障，同时还可以预防孩子的信息被不法坏人买卖的事情。

### 2、办银行卡方便

大家都知道，小孩子常常能收到各种红包，尤其是过年时候的压岁钱

通常比较多，这时候父母就想给他们放银行存着，以后读书用，但如果以家长名义去办银行卡非常不方便，这时候要办理了儿童身份证，就可以用孩子自己的银行卡存钱，也避免了用家长身份证的麻烦，能更好地对于孩子进行教育，让他们及早学会投资理财。

### 3、方便出行

现在很多父母会选择在假期带着孩子出去旅游，这样也能享受更多的亲子时光，条件好的家庭会选择出国游玩，这就需要带上户口本、出护照等资料才可以乘坐

交通工具，很麻烦，万一没带还会耽误出行计划，要是办理了儿童身份证，就方便多了，刷一下验证身份信息就可以轻松出行。

#### 4、有纪念意义

有孩子的朋友都知道，他们的容貌在不断发生变化，过几年样子就有很大的不同，由于儿童身份证只有五年的有效期，身份证也可以说是一个不断记录成长的印记，长大后也可以很清楚知道小时候的模样，很有纪念意义。

## 小孩如何办理身份证？

给小孩办身份证有很多好处，想办需先准备好这些资料：《常住人口登记表》；《公民身份号码顺序码登记表》；儿童的半身照片；户口本；监护人的身份证件。具体办理流程如下：

- 1、申领人带本人居民户口簿到常住户口所在地的公安机关办理。
- 2、经工作人员审核无误后，采集人像信息。
- 3、填写《居民身份证申领登记表》。
- 4、核对资料无误，录入公民指纹信息。
- 5、缴纳证件工本费用。
- 6、公安机关应当自公民提交《居民身份证申领登记表》之日起60日内发放居民身份证；交通不便的地区。办理时间可以适当延长，但延长时间不得超过30日。

## 小孩办身份证需注意什么问题？

### 1、出示户口本

16岁以下的孩子不能独立办理，需要父母陪同，并且出示与办理人关系的户口本。

## 2、穿深色衣服

孩子一定要穿深色的衣服，因为身份证上是白底，所以拍照时不能穿浅色或者白色的衣服。

## 3、带相关证件

要带上父母的身份证、孩子的户口簿、孩子的出生证明、学籍证明（未上学的可以不带），并且必须是原件。

## 4、及时换证

因为小孩长得快，相貌、身高短时间内变化较大，如果孩子有了明显变化，家长要及时带孩子重新拍照、换证，以免在出行时因为照片与本人不符而遇到麻烦。

# 小孩身份证丢失补办需要本人去吗？

如果儿童身份证丢失，补办的时候需要本人去，因为要录入指纹信息。未满十六岁的小孩，通常由监护人代为申请领取居民身份证。父母持身份证，带小孩本人和户口簿，到户口所在地派出所申请办理。

可能有些朋友会觉得给小孩办身份证没必要，看完上文大家可以知道其实儿童身份证还是有很多益处的，它可以用来买火车票、机票、办理护照、港澳通行证等，有了身份证就不用带着家里的户口本到处跑了，只要直接出示身份证就可以。农村小孩办理身份证是没有年龄限制的，多大都能办理，因儿童还处于长身体阶段，容貌变化较大，所以身份证的有效期只有五年，过后需要换证。现在被拐儿童的事件时有发生，但要是办理了儿童身份证，就可以通过指纹信息更快找到孩子，这也给小孩增加了一个比较有力的保障。各位父母需注意的是，未满16岁的孩子办身份证需陪同他们去，另外，首次办身份证不能在异地办，需在户籍所在地的公安机关申请办理。